
目建设，在复建设，扩大了计划外固定资户:投资规模;有的照行州市， l'资企业和群众难以

承受，月二助民了不正之风，等等。

为更好地集中财力保证回家重点建设简妥，使国民经济拌纹稳寇增长，必须加强和完善

对股东、债券的管理，位-jt健康发展。现将有关企业股票、债券的管理问题通知如下 z

一、当前发行H艾裂，应当在严格的监督和控制下，主要限于在少数经过批准的集体所-11·

HllJ 合业叶I 试行。各地要认真总结经验，加强管理。

二、全民所有制企业不得向社会发行股票。对少数已经批准试点的全陀JYf ;l'r j阳大巾型企

业，由各地人民政府负责认真检持清理，对其中确需继续发行股票的，各地人民银行要从严审

批。

三、为推动横向经济联合，以互相投资、合肤、参股方式新建的企业，合作各方可以试

行采用股苦形式，但不得向社会发行股票。未经中国人民银行批准，其股票不得上 rt了。

四、全民所有制企业可以发行债券。机关团体、事业单位、集体所1甘情IJ 企业以及公民个

人不得发行债券，也不得委托其他部门代理发行债券。

金融机构发行债券，由小周人民银行统一下达计划，严格遵照执行。

五、 41: 民所有制企业发行债券，应当按照 《企业债券管理暂行条例》执行。巾因人民银

行会问国家计划、财政等部门拟定下达的年控制额度，各省、l'l治区、直枯了lî和计划单列省

辖市要严格执行，不得突破。

六、发行债券必须优先保证用于国家计划内的军点建设项目，严禁)引发行债券搞计划外

的阴走资产投资。

七、企业发行债券必须报经当地中国人民银行审批，未经批准，任何单位不得发行。

J\、仔地已经制定的有关贬到、债券的管理办?丸，凡与本通知不符的，应当按木迪生[11m

以修改， ;jjj j 1ij1!王1 人民银行各培、

./、

一九八七年四月 二 日 罔发 (1987)27 号

Jii!, ;1午《中华人 j飞共和因抖屹占用札暂行条例》发 ffriftf门，请近照执行。

/、

-条 为了合理利用土地资源，加强土地管理，保J户农用耕地，特dill 定本条例。

二条本条例所称耕地是指用于科植农作物的土地。
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占用前三年内曾用于种植农作物的土地，亦视为耕地。

三条 占用耕地建房或者从事其他非农业建设的单位和个人，却是耕地占用税的纳税

义务人(以下简称纳税人) ，应当按照本条例规定缴纳耕地占用税。

四条 耕地占用税以纳税人实际占用的耕地回积i1·税，按照规定税却j一次性 111 : 11交 。

五条 耕地占用税的税额规定如下:

( …〉 以县为单位(以下同〉，人均耕地Tif '亩以下(含一亩)的地区，每平方米为二

元至十元;

(二〉人均耕地在一亩至二亩(含二亩〉的地区，每平方米为-元六角至八元;

(三〉人均耕地在二亩至三亩(含三亩〉的地区，每平方米为一元三角至六元五角;

( 1m )人均耕地在三亩以上的地区，每平方米为一元至五元。
农村居民占用耕地新建住宅，接上述规远税额减半征收。

经济特区、经济技术开发区和经济发达、人均耕地特别少的地区，适用税额可以适当提

高，但是最高不得超过上述规定税额的50% 。

各地适用税额，由省、目治区、直辖市人民政府在上述规远税额范围内，?民据本地区情

况具体核定。

第六条 纳税人必须在经土地管理部门批准占用耕地之日起三十日内缴纳耕地占用税。

纳税人坡有关规定向土地管理部门办理退还耕地的，己纳税款不予退还。

第七条 下列经批准征用的耕地，兔征耕地占用税:

(一)部队军事设施用地;

(二)铁路线路、飞机场跑道和停机 i平用地;

( 二 )炸药!卒用地;

( 1丘1 ) 学校、幼儿园、敬老院、医院)苟地 。

j飞条 农村革命烈士家属、革命残废军人，鲸寡孤独以及革命老根据地、少数民族郑

居地区和边远贫困山区生活困难的农户，在规定用地惊准以内新建住宅纳税确有困难的， I也

?i~税人;2 出1[1 沽， 泣 ，听在地乡(镇)人民政府审核， JH径县级人民政府批准后，可以约于减

税或者免税。

第九条 Ui:地 l!:i m 脱出!!!才政 UL关负责ftl段 。土地管理部门在批准单位在l个人占用耕地后，

应及时通知所在地同级财政讥关。获准征用或者占用耕地的单位和个人，应当抖。县级以上土

地管J业部门的批准文件向财政机关申报纳税。土地管理部门凭纳税收据或者征用批准文件划

拨用地 。

第十条 ，;.j获出 占用耕地的单 位或者个人未是第六条第一拭规定的期限内向财政机关申

报纳税的 ， 从滞纳之日起，投日 jJlJ i民;应纳税款5%0的滞纳金。

十卢条 ;.(、;单位 E或者个人获准征)}j现者占用阱池谴过的年不使用的， 按规定税额力Ii征

用倍以下耕地占用税;对未经批准或者超过批准限额、超过农民住宅建房规定部准的， r!l 土

地管理部门依照 《 中华人民共和国土居住L理;去 》 的有夭规定处理 。

第 ia二条 tiV税人 l司财政机关在地税或者违字处理问题上发屯争议时 9 必须首先按照财

民，!JU~的 ik: ;kdijktiii秘就;jl! HiHllj金，然后在十|二l 内向上级财政叫:二 ljii向其议 c上级财政机关应当

一13-.



在接到申诉人的申请之日起三十日内作出答复，申诉人对答复不版的，可以在接到答复之日

起三十日内向人民法院起诉。

三条 占用鱼塘、园地、菜地及其他农业用地建房或者从事其他非农业建设，按照

本条例的规定执行。

十四条本条例的规定不适用于外商投资企业。

十五条本条例由财政部负责解释z 实施办法，由各省、自治区、直辖市人民政府根

据本条例的规定，结合本地区的实际情况制定，并报财政部备案。

六条本条例自发布之日起施行。

t 

(一九八七年四月一目国务院发布)

国发( 1987 J 24号

第 总 则

为创造良好的公共场所卫生条件，预防疾病，保障人体 n

二条本条例适用于下列公共场所z

(一〉宾馆、饭馆、旅店、招待所、车马店、咖啡馆、酒吧、茶座，

〈二〉公共浴室、理发店、美容$J

〈三〉影剧院、录像厅〈室〉、游艺厅(室〉、舞厅、音乐厅z

(四〉体育场〈馆〉、游泳场(馆)、公四s

〈五〉展览馆、博物馆、美术馆、图书馆，

(六〉商场(店〉、书$J

〈七〉候诊室、候车(机、船〉室、公共交通工具。

三条 公共场所的下列项目应符合国家卫生标准和要求 z

〈一〉空气、微小气候〈湿度、温度、风速) J 

(二)71<质，

〈三〉采光、照明 s

〈囚〉噪音 z

〈五〉顾客用具和卫生设施。

公共场所的卫生标准和要求，由卫生部负责制定。

四条 国家对公共场所以及新建、改建、扩建的公共场所的选址和设计实行"卫生许

，制定本条例。

' 

可证纱制度。

"卫生许可证万 ltl县以上卫生行政部门签发Q
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